

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Пятилетка: день за днем

ПО-ПРЕЖНЕМУ— ДОЛГИ

НЕЗНАЧИТЕЛЬНО снизился топливный долг за последние дни на шахтах города. С начала месяца он составляет 121,5 тысячи тонн. По объединению отставание сократилось до 144 тысяч тонн. «Солидно» выглядят «минусы» шахт имени Ворошилова, «Красный углекоп», «Зенковская», разреза «Талдинский-Северный». Только эти четыре предприятия накопили общий долг, равный 110 тысячам тонн угля. Стабильно работают шахты «Красногорская», «Тырганская», «Коксовая», разрез «Прокопьевский».

Впереди маяки

ОКОЛО 9 тысяч тонн рядовых углей переработал сверх плана за 25 дней мая коллектив ЦОФ «Зиминка». За это же время выпущено 4 тысячи тонн концентрата. Производственная работа фабрик

Пылесосы— сверх плана

БОЛЕЕ 1400 пылесосов «Буран-5М» сверх плана выпустила с начала года бригада сборщиков М. С. Кирилловой из цеха № 6 объединения «Электромашин». Коллектив справил

Помощь Чернобылю

ШАХТЕРЫ, рабочие заводов и других предприятий по-прежнему стремятся оказать материальную помощь жителям, пострадавшим в Чернобыле.

В городе 20 аптек. Одними из первых внесли свой вклад в важное дело работники отдела готовых лекарственных форм Центральной районной аптеки № 30. Работницы во главе с руководителем отдела В. И. Сивчиковой выразили уверенность, что и остальные последуют их примеру.

— Они не ошиблись, — говорит секретарь парторганизации А. М. Пономарева, — это решение было одобрено всеми коллективами аптек города, и сейчас идет сбор денег в фонд помощи пострадавшим.

Е. ЛИВШИЦ.

№ 103 (14490)

СРЕДА,

28

мая

1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Новости
СОБЫТИЯ · ФАКТЫ

Победа формовщик

ПРИЯТНУЮ весть привезли коллективу Прокопьевского фарфорового завода Лидия Либерт и Марина Корнилова с республиканского конкурса формовщиков, который проходил на Дулевском фарфоровом заводе.

Л. Либерт заняла второе место в этом нелегком состязании, а М. Корнилова — третье.

Конкурсы профессионального мастерства стали традиционными на Прокопьевском фарфоровом заводе. Они являются хорошей школой для рабочих.

Л. ВАХРАНЕВА.

Названы лучшими

ТРЕТЬЕ место во Всеобщем социалистическом соревновании по итогам работы первого квартала занял коллектив центральной сберкассы № 7387 Рудничного района.

Зениковской центральной сберегательной кассе присуждено первое место в областном и городском социалистическом соревновании, центральной сберкассе № 2365 Центрального района — третье место в областном соревновании.

На состоявшемся активе работников сберегательных касс города победителям вручены переходящее Красное знамя, Почетные грамоты и переходящий юбилейный л. ЕЛЬНОВА.

28 мая—День пограничника



концентрат. Производительная работа фабрики многом зависела отклада передовых технологических смен № 1 и 3, которыми руководят К. И. Носкова и Т. П. Сахарчук. Оба коллектива переработали сверх установленного графика по 5 тысяч тонн рядовых углей, при этом перевыполнили план выпуска концентрата. Коллективы добиваются высокой производительности за счет крепкой дисциплины.

Г. ДАВЫДОВА,
старший инженер по
организации труда и
планированию.

шина». Коллектив справляется с заданием — выпускает не менее 1000 пылесосов в день.

В комплексной бригаде 64 рабочих, которые владеют несколькими специальностями. Вот уже два года в коллективе сборщиков производится выплата по конечному результату, с учетом коэффициента трудового участия каждого рабочего. Немалую роль в совершенствовании мастерства сборщиков сыграла коммунист мастер-бригадир М. С. Кириллов.

Н. МИХАИЛОВА.

Е. ЛИВШИЦ.

★ ★ ★
ГОРЯЧО отклинулись на трагедию Чернобыльской АЭС трудающиеся Прокопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 1, решив безвозмездно отработать один день и дневной заработок перечислить в помощь пострадавшим.

Автослесарь Дадышев Исбат Гамир-оглы перечислил для ликвидации последствий аварии 50 рублей из своей заработной платы.

Г. ВЯЛЫХ,
председатель профсоюзного комитета.



ОТЛИЧНИКИ боевой и политической подготовки младшие сержанты Антон (слева) и Сергей Голубевы служат в отдельном контрольно-пропускном пункте «Выборг». Они награждены знаками «Отличник погранвойск II степени».

Год назад студенты электротехнического института связи имени М. А. Бонч-Бруевича Антон и Сергей Голубевы возвращались домой с трени-

ровки в плавательном бассейне. Проходя мимо еще не освободившейся от льда Фонтанки, они увидели тонущего в ней мальчика. Несколько раз пришлось нырять братьям в темную ледяную воду, пока они не вытащили на берег третьеклассника Андрея Зайцева. За этот подвиг Антон и Сергей Голубевы были награждены медалями «За спасение утопающих».

Фотохроника ТАСС.

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

ПРЕЗИДИУМ Верховного Совета СССР Указом от 29 апреля 1986 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Гиманова Нила Гильмановича — начальника участка шахты «Красный углекоп» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Гукова Ивана Васильевича — электрослесаря шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Золотова Сергея Михайловича — горного мастера шахты «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Иванова Юрия Павловича — начальника участка шахты имени К. Е. Ворошилова производственного объединения «Прокопьевскуголь».

(Продолжение.
Начало в № 102)

Ильина Виктора Михайловича — директора Прокопьевского завода шахтной автоматики Союзуглеавтоматики.

Козлова Николая Васильевича — начальника участка шахтоуправления имени М. И. Калинина производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Коновалова Виктора Андреевича — проходчика шахты «Зиминка» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Костромина Владимира Яковлевича — начальника участка шахты «Зенковская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Лиханова Анатолия Николаевича — электрослесаря шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Косырева Валерия Григорьевича — начальника управления автомобильного транспорта производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Передних Ивана Ивановича — литеящика Прокопьевского завода шахт-

ной автоматики Союзуглеавтоматики.

Слуцкого Якова Гавриловича — бригадира каменщиков Тырганского строительного управления комбината «Кузбассшахтострой».

Масленникова Николая Алексеевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Матвеева Виктора Николаевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Тоноканяна Минаса Саркисовича — горнорабочего очистного забоя шахты «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Надрышина Александра Митрофановича — строгальщика Прокопьевского ремонтно-механического завода комбината «Кузбассжилстрой».

Фролова Михаила Яковлевича — директора центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Халилова Рашида Халиловича — проходчика шахты имени К. Е. Ворошилова производствен-

ного объединения «Прокопьевскуголь».

Хорошавцева Алексея Илларионовича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Черкашина Николая Трофимовича — проходчика шахтотроходческого управления производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Чубенко Алексея Ивановича — директора групповой обогатительной фабрики «Красногорская» производственного объединения «Гидроуголь».

Шаркова Алексея Борисовича — диспетчера шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Шеля Петра Петровича — котельщика Прокопьевского механического завода Всесоюзного промышленного объединения «Прокопьевскуголь».

Шихова Александра Васильевича — машиниста тепловоза Прокопьевского погрузочно-транспортного управления Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 14 час. 30 мин.

На время работы сессии депутаты освобождаются от работы на производстве с сохранением заработной платы.

Л. ЕЛЬЦОВА,
заведующая центральной
сберегательной
кассой № 8015.

Поделились опытом

НА БАЗЕ детских яслей № 30 и 38 состоялась областная школа передового опыта по организации закаливания и физического воспитания детей в дошкольных учреждениях.

Около 50 человек, в том числе врачей, педагогов, руководителей детских дошкольных учреждений из всех городов Кемеровской области обсудили задачи охраны здоровья и снижения заболеваемости детей, организаций закаливания и контроля за нервно-психическим развитием детей раннего возраста, рассмотрели методику обучения детей плаванию.

Т. ДРОГАН,
врач-педиатр города

Извещение

11 ИЮНЯ в 15 часов в помещении ДК имени Артема созывается 7-я сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва с повесткой дня:

О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС.

Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 14 час. 30 мин.

На время работы сессии депутаты освобождаются от работы на производстве с сохранением заработной платы.

ИСПОЛКОМ
ГОРСОВЕТА.



«ЕСТЬ у нас дворцы культуры» — так называлась статья, опубликованная в третьем выпуске «Ровесника». В ней шла речь о плохой работе некоторых музыкальных коллективов нашего города. Сегодня просит слова заведующая бюро «Досуг» Г. ЕРЕМЕНКО.

ПРОБЛЕМЫ ДОСУГА

ПРОШУ СЛОВА

ПРИКАЗ Министерства культуры СССР о создании центров культурного обслуживания «Досуга» вышел еще в январе 1981 года. В Прокопьевске подобная форма обслуживания населения создана только недавно, хотя жизнь уже давно проголосовала за нее. Сейчас, когда общество ведет решительную борьбу с пьянством и алкоголизмом, как никогда назрела необходимость в нашем городе улучшить работу парков культуры, повысить уровень народных праздников, гуляний, массовых зрелищных мероприятий, вечеров отдыха.

И вот, сооздавая бюро, городскому комитету комсомола и нам, будущим работникам «Досуга», пришлось столкнуться с так называемыми музыкантами «от бизнеса». Они, словно дельцы, о сумме меньшей, чем сто рублей, с тобой и говорить не хотят. Орга-

мени отнимает подготовка репертуара? И ведь все это в вечернее время! В картотеке отдела культуры такой ансамбль даже и не числится.

И сколько еще таких, созданных самостийно или по воле руководителя предприятия, который таким образом пытается решить проблему организации досуга. Теперь некоторые организации считают необходимым привести музыкальную аппаратуру и создать у себя ансамбль. Но, оказывается, многие учреждения культуры не имеют возможности заставить их работать строго по установленным нормам оплаты и, нарушая законодательство, нередко изыскивают им оплату побольше.

ДЕНЬГИ, деньги, деньги — и только наличными — вот что на первом плане у таких «халтурщиков». Не имея великих наград и заслуг, такие предприниматели получают в час-

роявившись в один центр творческого искусства, можно направить его по нужному руслу; поднимая тем самым творческое мастерство, идейный и культурный уровень исполнителей. Решение всех проблем путем коллективных собраний — вот то, чего не хватает сейчас в организации культурной работы в городе. Таким центром вполне могла бы стать наша фирма «Досуг». Это может выглядеть так. На общем собрании кооператоры устанавливают должностные оклады согласно оценке ревизионного художественного совета и голосованием коллектива. Это

дает стимул к творчеству и улучшению исполнения. Уничтожает так называемую «халтуру». Контрольно — ревизионая группа кооператива ведет полный контроль за деятельностью каждого члена кооператива.

В то же время надо запретить содержание музыкальных и других коллективов на балансе других предприятий. Они не могут дать нужного направления своим музыкальным работникам, потому что некомпетентны в этом. Не по слову, а согласно расценкам и смете по безналичному расчету желающие могли бы приглашать коллектив кооператива по их выбору для обслуживания, не изыскивая незаконных средств на оплату, как это делается в настоящее время. Он направляет к «заказчику» разные коллективы ансамблей, дает тем самым возможность изменить репертуар без предварительной подготовки и просто культурного обслу-

МОЕ МНЕНИЕ СВОЕ ЛИЦО

МЫ все восхваляем культуру обслуживания в республиках Прибалтики. Ведь там каждый магазин, ресторан или другая обслуживающая население «точка», имеет свое «лицо». Хочу в связи с этим коснуться обслуживания и внешнего вида официантов, работающих в ресторанах нашего города. Ведь они весь день на людях, и от их внимания и культуры обслуживания зависит, придет ли к ним еще раз посетитель или нет. Хо-

телось бы затронуть вопрос о «фирменной» одежде людей этой профессии. Одеты официанты, как правило, кто во что. Одно отличает от посетителей: фартук или разнос. Думаю, администрация ресторанов совместно с общепитом вполне может решить этот вопрос.

Еще хочу сказать о работе вокально-инструментальных ансамблей. Это в первую очередь касается тех, которые обслуживаются рестораны

НАШ ФОТОКОНКУРС



«Старый замок», «Заря», «Славянский базар». Репертуар настолько скучен, что нельзя желать худшего. А ведь у нас в городе достаточно компетентных людей в музыке и можно было бы подобрать песенный репертуар, опираясь на лучшие образцы советской эстрадной песни.

Если бы горком мола взял это под роль, то все решилось бы в очень короткий срок. И наши рестораны не пустовали бы посреди недели и были бы переполнены в воскресные дни.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
инженер, 25 лет.

Грамоты обкома комсомола

НА ОБЛАСТНОМ слете школьных летних трудовых объединений, где были представители всех ЛТО города, вручены грамоты обкома ВЛКСМ и памятное знамя обкома комсомола на вечное хранение летнему трудовому объединению школы № 32. Грамотой обкома ВЛКСМ за победу в смотре также награждено ЛТО школы № 33.

На слете ребята поделились опытом работы, провели трудовой десант — посадили пионерско-комсомольскую елочную аллею. Силами участников слегка был поставлен концерт-экспромт «Ромашка»

О. ЗВЕРЕВА,
секретарь горкома комсомола.

о сумме меньшей, чем сто рублей, с тобой и говорить не хотят. Организовывая вечер в «Романтике», мы попытались договориться с ансамблем Дворца культуры шахты «Красногорская». Но когда музыканты называли сумму, у нас сразу же пропал интерес беседовать с ними о проведении вечера отдыха.

Совсем недавно при

Не имея великих наград и заслуг, такие предприниматели получают в час до сотни и более, в зависимости от количества посетителей или возможностей нанимателя.

Почему же они оказались вне контроля, почему их талант служит не людям, а бизнесу?

А выход есть. Его нам указал XXVII съезд КПСС. Только скоопери-

пертуар без предварительной подготовки и простого культурного обслуживания. Таким образом увеличивается интерес у посетителей.

Кооперативный центр имеет право на создание методического центра, который соберет в себе все творческие силы и будет способствовать быстрейшему внедрению их трудов в жизнь.

КОНКУРС «РОВЕСНИКА»

Впереди — прощальный бал

В ТРЕТЬЕМ выпуске «Ровесника» мы объявили конкурс на лучший эскиз бального платья.



Свои предложения нам прислали члены клуба массовых дел — восьмиклассницы Надежда Бузмакова и

Елена Бородина. Эскизы девочкам помогла нарисовать руководитель изобразительного кружка И. Т. Цапиш.

«ЗАДУМАЛАСЬ — так назвал свою фотографию Сергей Суэтов. Сергей по специальности биолог, но его давнее увлечение — фотография — взяло верх при выборе профессии. Свои педагогические способности он реализует, руководя фотостудией во Дворце пионеров имени Гагарина. Снимок сделан Сергеем во время проведения краеведческой олимпиады.

Чужой беды не бывает

УЧАЩИЕСЯ СПТУ-2 решили собрать деньги в помощь пострадавшим в Чернобыле.

Инициатором этого почина был комсорг группы № 14 Кости Шарагашев. Все ребята откликнулись на решение комсомольцев Костиной группы. Вскоре для зачисления на специальный счет в Госбанке было собрано 138 рублей.

З. АНИСИМОВ,
член комитета ВЛКСМ
СПТУ-2.

Открыт музей истории

ГОСТЕПРИИМНО открыл двери для учащихся школы-интерната № 61 музей истории.

Экспозиция музея расскажет школьникам о традициях, выпускниках интерната, работающих в разных уголках нашей Родины. В небольшом зале расположена экспозиция, рассказывающая о героях Кузбасса.

С. ПАВЛОВА.

секретарь горкома
комсомола.

РАССКАЖИТЕ НАМ ОБ МЖК

«ЗДРАВСТВУЙ, редакция! Хотелось бы узнать побольше об МЖК. Как можно стать ее членом? И существуют ли какие-то правила для тех, кто хочет туда вступить?

С уважением семья Соболевых. К просьбе Соболевых присоединяются и другие молодые жители нашего города — участники анкеты «Ровесника». Мы попросили начальника штаба ударной комсомольской стройки Э. ВИСТЕРМАНА ответить на эти вопросы.

СЕГОДНЯ во многих городах страны созданы десятки молодежных жилых комплексов. Не стал исключением и наш город. Строительство молодежного жилого комплекса ведется в квартале № 1 поселка Северный Маганак. Два дома методами МЖК будут построены на Тыргане.

Бойцы первого набора уже ведут строительство двух домов. Растут этажи на городской ударной комсомольской стройке. Первый дом будет сдан уже в четвертом квартале нынешнего года. Штабом стройки поставлена задача сдать этот дом к 69-й годовщине Великого Октября. Бойцы второго набора будут строить тоже два дома: 128-квартирный на Тыргане и 122-квартирный на Северном Маганаке.

В конце года начнем набор в третий комсомольский строительный отряд. И в то время, как заканчивает работу первый, — начинает ее третий, потом соответственно второй и четвертый отряды. На вопрос, кто может стать бойцом

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

**ОРДЕНОМ
ДРУЖБЫ НАРОДОВ**
Больнова Александра Викторовича — горнорабочего очистного забоя шахты имени К. Е. Ворошилова производственного объединения «Прокопьевскуголь». Субникова Павла Васильевича — проходчика шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Бычкова Анатолия Ивановича — начальника участка шахты «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Елишеву Марию Васильевну — оператора обогатительной фабрики «Красногорская» производственного объединения «Гидроуголь».

Казакова Валериана Алексеевича — проходчика шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Коробова Степана Ивановича — директора Черногорской автобазы управления автомобильного транспорта производственного объединений «Прокопьевскуголь».

Левченко Алексея Яковлевича — проходчика шахты «Зиминка» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Лысенко Владимира Павловича — главного конструктора Прокопьевского механического завода Всесоюзного производственного объединения «Кузбассуголь».

Марусенко Николая Трофимовича — плотни-

ка Прокопьевского домостроительного комбината «Кузбассжилстрой».

Мыагали Богдана Ивановича — горнорабочего очистного забоя шахтоуправления имени М. И. Калинина производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Наумова Александра Васильевича — заместителя начальника участка шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Пробста Иосифа Иосифовича — командира 15-го отряда горноспасательных частей Кузбасса. Пронина Петра Ивановича — проходчика шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Скукина Юрия Алексеевича — начальника участка шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Смирнова Николая Николаевича — проходчика шахты «Ноградская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Стайкова Василия Николаевича — начальника автоколонны управления автомобильного транспорта производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Хомабова Виктора Даниловича — директора центральной обогатительной фабрики «Зиминка» производственного объединения «Кузбассуглеобогащение».

**ОРДЕНОМ
«ЗНАК ПОЧЕТА»**
Алешкиевича Владими-

ра Михайловича — бригадира плотников Тырганского строительного управления комбината «Кузбассшахтострой».

Алферова Юрия Георгиевича — начальника участка шахты «Северный Маганак» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Бабина Павла Павловича — секретаря парткома головной автобазы производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Багина Вениамина Васильевича — начальника управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Белова Евгения Брониславовича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Бельчикова Анатолия Филипповича — директора групповой обогатительной фабрики «Коксовая» производственного объединения «Кузбассуглеобогащение».

Бирецкого Леонида Леонидовича — проходчика шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Бурку Михаила Дмитриевича — горного мастера шахты «Ноградская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Багашову Райху Зиннатовну — повара столовой орса «Прокопьевскуголь» урса по Кузбассу.

Волкова Владимира Григорьевича — горнорабочего очистного забоя

шахтоуправления имени М. И. Калинина производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Голованову Зинэи Петровну — начальника станции Прокопьевского погрузочно-транспортного управления Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

Головнина Юрия Михайловича — заместителя директора института «КузНИИуглеобразование».

Горланова Анатолия Николаевича — электрослесаря шахты «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Горшкова Николая Васильевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Гуллева Анатолия Ивановича — начальника участка шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Бельчикова Анатолия Филипповича — директора групповой обогатительной фабрики «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Гуртовую Нину Ивановну — старшего продавца орса «Прокопьевскуголь» урса по Кузбассу.

Демушкиного Анатолия Ивановича — горнорабочего очистного забоя шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Зайнуллина Максута Мурзагитовича — мастера-взрывника шахты «Северный Маганак» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Иванникова Николая Ильича — машиниста экскаватора разреза «Талдинский-Северный» про-

изводственного объединения «Прокопьевскуголь».

Игушеву Валентину Петровну — повара кафе орса «Прокопьевскуголь» урса по Кузбассу.

Иордана Николая Андреевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Казанина Владимира Андреевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Ноградская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Корнеева Николая Андреевича — производитель работ Прокопьевского специализированного управления механизации комбината «Кузбассшахтстрой».

Кочеткова Валерия Васильевича — токаря Прокопьевского завода шахтной автоматики Союзуглеавтоматики.

Крючкова Виктора Павловича — проходчика шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Магаданова Тахира Автаховича — горнорабочего очистного забоя шахты «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Магдалину Ларису Петровну — старшего продавца орса «Прокопьевскуголь» урса по Кузбассу.

Молчанова Виктора Вениаминовича — начальника участка шахты «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Никитина Виктора Алексеевича — начальника участка шахты имени К. Е. Ворошилова производственного объединения «Прокопьевскуголь».

(Продолжение
в следующем номере).



Вклад в ускорение

БРИГАДА старшего мастера И. В. Беткер цеха № 18 объединения «Электромашин» выпускает корпуса пылесосов «Буран-5М».

38 лет трудится здесь сварщик точечной сварки Ольга Ефимовна Мошкина. Она постоянно перевыполняет норму выработки на 400—500 штук изделий,

На снимке: О. Е. Мошкина.

Фото Н. Бабацкого.

С ЗАБОТОЙ О ГОРНЯКАХ

В ОБЛАСТНОЙ клинической ортопедо-хирургической больнице восстановительного лечения состоялись итоговая сессия Кузбасского научно-исследовательского института травматологии и реабилитации и конференция молодых ученых ортопедов-травматологов Кузбасса.

С докладом по итогам работы за 1985 год и о перспективах развития ортопедо-травматологической службы Кемеровской области в XII пятилетке выступил главный травматолог областного здравотдела, доктор медицинских наук Н. М. Водянов. Он отметил, что в целом по Кузбассу наблюдается снижение производственного, бытового травматизма.

Уменьшилась заболеваемость с временной утратой трудоспособности, снижен первичный выход на инвалидность, потому что врачи принимают непосредственное участие в судьбе выписанных из стационара после травмы шахтеров.

Большой шаг сделан и в области диспансеризации больных, получивших травмы.

Однако, отметил докладчик, нельзя останавливаться на достигнутом. Предстоит многое сделать в профилактике профессиональных заболеваний.

На итоговой сессии прозвучал ряд других научных докладов, в которых главное внимание уделено дальнейшему развитию медицинской помощи населению.

Н. СУЛИМ,
младший научный со-
трудник.

Горячий отклик наших читателей вызывала публикация писем о благоустройстве («Шахтерская правда» от 21 мая «Здесь нам жить»). На другой же день жители дома № 43 по улице Обручева, о котором шла речь, вышли на субботник: очистили двор от мусора, вскопали газоны, клумбы. А потом позвонил житель дома № 25 с улицы Шишкова Г. И. Чужин и рассказал такую историю:

— Вот вы пишете, — начал он, — жильцы, дескать, включайтесь в дело благоустройства, берите жилые дома под свою сохранность. А как? Бывал я не один раз в 5-м жэксе, предлагал свои услуги (по профессии я электрослесарь, так что могу и трубу заварить, и кран починить), но ведь смотрели-то на меня здесь как на ненормального. Хотя все знают, что людей в жэках не хватает. Я сам неоднократно ремонтировал в подъездах окна и скажу, что в доме у нас есть много хороших людей, которые без разговора согласились бы создать ремонтную бригаду. Так что расшевелите коммунальщиков, а мы всегда отклинемся.

Хочу немного рассказать об этом доме, о людях, которые в нем живут. Много лет домовый комитет возглавлял пенсионер С. И. Куртуков, и во дворе, без преувеличения будет сказано, был сад с калитками, скамейками, цветущими яблонями. При прокладке теплотрассы работники треста «Кузбассгражданстрой» № 2 все здесь смешали с землей. Долго бились люди чтобы

строители восстановили зеленые посадки, не добились и сделали это своими руками. Но... заболел старший дома, и живая инициатива стала гаснуть. Кто должен был поддержать жильцов? Конечно, жэк. Но этого не произошло. И таких примеров в коммунальной

энергии, воды. Известно, например, что около 500 тысяч кубометров чистой, повторю, чистой питьевой воды в месяц в жилом фонде только двух жэксов № 4 и 8 уходит в канализацию. Это значит, текут краны, смыvные бачки. И вот уже ребром встает проблема:

ПРОБЛЕМЫ БЛАГОУСТРОИСТВА: ОБЗОР ПИСЕМ

Хозяин жилья

жизни города можно привести немало.

Восемь лет идет бумажная волокита у работников жэка № 3 Зенковского управления жилищно-коммунального хозяйства вокруг ремонта крыши по улице Кучина, 6-а. То нет кровельщиков, то пиломатериалов, то вышки, а по-видимому, нет желания. Потому что все резервы есть в самом доме. Надо только откровенно, доверительно поговорить с людьми.

Мы обошли не сколько жилых домов по улицам Российской, Комсомольской, имени Артема, проспекту Шахтеров: никто из жильцов не смог назвать по имени-отчеству ни одного начальника участка. И не случайно, ведь авторитет завоевывается делами.

Мыслить по-государственному, жить по-хозяйски — вот к чему всем нам надо стремиться. И кому, как не работникам жэка, воспитывать в людях бережное отношение к жилью, повышать их ответственность за экономное расходование тепловой и электрической

в городе не хватает воды. А решить ее очень просто. Надо устраниТЬ течь. В каждом доме, да почти в каждой квартире найдется толковый человек, который сделает это с помощью подручных средств. Но опять же надо, чтобы кто-то подтолкнул. Вот этот «кто-то» и есть работник коммунальной службы, который за работу с жителями получает государственную заработную плату.

ДЕСЯТКИ писем, которые за короткий период после публикации получила «Шахтерская правда», свидетельствуют о том, что растет активность людей, что они не желают больше мириться с устоявшейся традицией «моя хата с краю». Жителей Тыргана, например, волнует совместная рубка деревьев под гаражи, погреба, новостройки.

Житель улицы Березовской Н. Я. Любин писал нам о зеленой лоджии на Тыргане у поста ГАИ, которая с чьей-то легкой руки была превращена в свалку. На

таяния будет очищена от мусора.

Однако, как подсказывают звонки и письма очевидцев, положение здесь не меняется, и вместо зеленой лужайки — железный хлам, мусор.

В СВЯЗИ с этим хотелось бы остановиться на работе депутатских групп по месту жительства. Не надо говорить о том, какие надежды люди возлагают на своих избранников: идут к ним со всеми вопросами: нет ли света, воды, надо ли озеленить двор, привезти песок. Но всегда ли оправдывают депутаты доверие народа?

Любопытный разговор состоялся в Рудничном исполнкоме на заседании депутатских групп. Отчитывались два депутата одного избирательного округа.

М. П. Ткаченко, слесарь Рудничного управления коммунальных и тепловых сетей, провел на своем участке большую работу: организовал собрания в каждом жилом доме на улицах имени Вершинин-

на и Социалистической, избрали домовые комитеты, провели субботники с жильцами, отремонтировали два дома, устранили аварию на системе канализации, установили мемориальную доску на улице Вершинина...

— Работники жэка помогают мне материалами, — говорит Михаил Петрович, — руководство управления не отказывает в транспорте, райком комсомода откликается на мои предложения, сотрудники райвоенкомата...

Сразу видно, он хозяин в своем округе. К нему идут люди, и сам он входит в каждый дом, в каждую семью.

А вот депутат городского Совета С. И. Соловьев, водитель автоколонны № 1960, так и не смог припомнить ни одного живого дела или решенного им вопроса. Не потому ли и люди на его участке живут замкнуто, сосед соседа в лицо не знает? Наши депутаты должны брать на контроль выполнение принятых решений. Может, тогда и поубавилось бы охотников нарушать санитарный порядок, как произошло на Тыргане у поста ГАИ.

РАБОТА по месту жительства. От того, насколько хорошо она представлена, от людей, кому поручена, их умения и подготовленности во многом зависит микроклимат в жилых домах, кварталах, микrorайонах.

Об этом красноречиво говорят наши читатели. Они ждут перемен, предлагают свою помощь в организации субботников, в благоустройстве города.

И. ЗАСАДНАЯ.

Победы достоин сильнейший

ТРАДИЦИОННАЯ летняя спартакиада техникумов физической культуры России прошла в Орле. В ее программу были включены соревнования по плаванию, многоборью ГТО, легкой атлетике, волейболу и баскетболу. Спортсмены Прокофьевского техникума физической культуры успешно стартовали в некоторых видах программы.

О СТРЫМИ и драматичными были поединки женских баскетбольных команд, но уже предварительные игры в подгруппах выделили трех явных лидеров. Это баскетболистки Красноярска, Новомосковска и Прокопьевска. Своей зажигательной азартной игрой наши девчата завоевали симпатии зрителей. И всем нравилось, как владели мячом Марина Фатеева, Марина Вялых, Наташа Попова, Оля Тараненко, Света Батракова. Уверенно прокопьевская команда вошла в финал, и лишь немного спортивного везения не хватило им до заветного чемпионского титула.

Они на втором командном месте. Тренирует девушек большой энтузиаст и талантливый педагог Петр Петрович Коваленко.

Высоких спортивных результатов достигли наши многоборцы. Игорь Васимов, превысив норматив мастера спорта, стал чемпионом. Хорошо поддержали его Инна Шабалина и Сергей Манилович и в итоге они на третьем месте.

Наши пловцы выступали не совсем ровно, но смогли настроиться и в спринтерском стиле выигра-



На снимках: финиширует Светлана Освальд; чемпион Игорь Васимов; чемпионка Лариса Сизова; забег мужчин на 5000 метров.
Фото автора.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Снова на экране Любимый Раджа (10, 14-30, 18-50). Кинокомедия Развод по-итальянски (12-40, 17, 21-10) — детям, смотреть не рекомендуется, без права показа по телевидению. Зал «Глобус». Для детей. Мультипликационный фильм Снежная королева (9, 11). Здравствуйте, дети! (13, 15). Всемогущий (16-30, 19-10). Хроникально-документальный фильм Аисты (к сеансам в 11, 13). Зал «Кругозор». Новый фильм-сказка Осенний подарок фей (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Снова на экране. Абдулла (17-10, 19-40).

Кинотеатр «БУРЕВЕСТНИК». Пять минут ха (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Вождь Белое (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. День гнева (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Змееволов (15, 17, 19, 21). Сорок небылиц (10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Двойной капкан (14-30, 17-20).

Прокопьевское отделение
Кемеровской областной филармонии
КОНЦЕРТЫ

ТАТАРСКОГО
ЭСТРАДНОГО АНСАМБЛЯ
«ХЫЯЛ»

Концерты состоятся 5 июня — в ДК им. Маяковского в 20-00.

6 июня — в ДК им. Артема в 19-00.

Билеты продаются в ДК и филармонии. Телефон 2-40-03.

ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ разъясняет, что гарантийный срок напольных электроплит типа «Томь-М» составляет 2 года с момента выпуска плиты. Во всех гарантийных талонах должны стоять штампы монтажной организации и жэка. Запчасти для электроплит отпускаются только по справкам, заверенным в жэках, и после сдачи вышедших из строя деталей на обмен.

НА ГРУППОВУЮ ОБОГАТИТЕЛЬНУЮ ФАБРИКУ «СЕВЕРНАЯ» требуются электрослесари (слесари)

авту в 11-30). Алкотоль и спорт несовместимы (к сеансу в 15-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Фотография в свадебном альбоме (12, 16, 18-30, 21). РВС (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Золушка (10, 14-10). Лисы Аляски (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Без паники, майор Кардош (12, 16-10, 18, 20). Ну, погоди! (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Пять минут ха (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Вождь Белое (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. День гнева (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Змееволов (15, 17, 19, 21). Сорок небылиц (10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Двойной капкан (14-30, 17-20).

МЕНЯЕМ:

3-комн. благоустроенную квартиру в центре на 2-комн. благоустроенную в центре. Тел. 3-41-39.

1-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2- или 3-комн. Тел. 3-18-22.

2-комн. неблагоустроенную квартиру по ул. Радищева, 14-7 (р-н вокзала) на 1-комн. благоустроенную.

3-комн. благоустроенную квартиру на 2-комн. и 1-комн. Возможны варианты. Обращаться: ул. Артема, 3-13.

3-комн. благоустроенную

шахтера и Сергея Маркелова, в итоге они на третьем месте.

Наши пловцы выступали не совсем ровно, но смогли настроиться и в отличном стиле выиграли в эстафетном зачете.

У легкоатлетов в личном первенстве наша Лариса Сизова дальше всех толинула ядро. А ее подруга Надежда Гусева была второй в метании копья и прыжках в длину.

К сожалению, в общем зачете мы не смогли пробиться в заветную тройку призеров, как было на прежних спартакиадах. Что же, победы достойны сильнейший.

В. ЛЕЛЮХ



ФУТБОЛ

УВЕРЕННЫЕ ШАГИ К КУБКУ

«Мотор» — «Металлург» (Новокузнецк) — 5:1 (3:0). Голы у «Мотора» забили: В. Решетняк (три), С. Петров (два). Состав «Мотора»: А. Райс (В., Рубцов), Л. Костров, А. Дурновцев, В. Зотов, С. Петров, Г. Финиф, К. Галочкин (В. Гончаров), В. Решетняк (П. Сульдин), Н. Крымов (А. Гулидов), А. Мартынов (А. Шмаль).

КОМПРОМИССЫ в кубковых матчах, как известно, исключены — здесьничих не бывает. Потому футболисты «Мотора» повели атаки без разведки. Первый же натиск прокопчан завершился голом в ворота «Металлурга». Как по нотам разыграли угловую К. Галочкин, А. Мартынов и В. Решетняк.

Не успели гости сделать и нескольких передач после того, как начали с центра, «Мотор» перехватил мяч. Последовала острая передача в штрафную площадку, где новокузнецане нарушили правила. Пенальти четко реализовал С. Петров.

Все это произошло буквально в первые минуты матча. В дальнейшем несколько обескураженные гости сумели прийти в себя, стали действовать активнее, но футболисты «Мотора» инициативы не отдали. Более того, В. Решетняк, несомненно один из лучших в этой игре, довел счет до 3:0.

Посчитав, видимо, что игра «сделана», после перерыва хозяева поля резко сбавили темп и... про-

считались. «Металлург» взял нити игры в свои руки, и в одной из острых атак сократил разрыв в счете.

Для того, чтобы переломить ход игры, понадобились экстренные меры. Ряд замен, произведенных в составе прокопчан, оживил матч. Гости так и не сумели извлечь реальных выгод из своего временного территориального преимущества. Хозяева же, забив во втором тайме еще два гола, закрепили успех и вышли в 1/8 финала кубка.

Преодолен еще один барьер. Победа убедительная, но она не снимает проблем. В частности, есть серьезные претензии к обороне, допускающей порой непростительные промахи.

В. ГОЛОПОЛОСОВ,
тренер команды

Редактор
С. И. ЧЕРЕМИНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000 ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретари — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакций: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

на групповую обогащительную фабрику «Северная» требуются электрослесари (слесари), дежурные и по ремонту оборудования, грузчики угли, каменщики, плотники, штукатуры, мастер КИП и автоматики.

Обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров ГОФ «Северная».

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 10 объявляет новый набор на 1986—87 учебный год в классы фортепиано, баяна, аккордеона, скрипки, виолончели, домры, балалайки, гитары, духовых инструментов.

Вступительные экзамены будут проводиться 2 и 3 июня с 9 до 17 часов.

За справками обращаться по телефону 2-49-70.

АВТОШКОЛА ВДОАМ производит набор на курсы автомобилистов. Запись производится по адресу: пер. Кирпичный, 1, горсовет ВДОАМ. Телефон 2-33-20.

ПРОДАЮТСЯ:

Дом рубленый по ул. Вахрушева. Ост. трамвая «Ш. имени Ворошилова».

Два гаража в районе горного техникума и Тырганского парка. Телефон 3-58-86.

Кирпичный гараж в центре города. Звонить с 9 до 18 часов. Тел. 2-49-35.

Усадьба за ЦГБ. Тел. 3-50-44.

Кирпичный гараж в р-не продбазы. Тел. 3-19-45.

Мотоцикл с коляской «Урал М-72». Тел. 3-26-00.

Городской комитет партии, исполнком городского Совета народных депутатов, редакция газеты «Шахтерская правда» выражают соболезнование Шерстневой Марии Ивановне по поводу смерти ее матери

Марии Ивановны.

Зенковский районный КПСС, райисполком, партийный, профсоюзный комитеты и администрация шахты имени Ф. Э. Дзержинского выражают соболезнование директору шахты Петрову А. И. по поводу смерти его матери

Марии Ивановны.

Офсетная печать Тираж 681 98

Объем Заказ 7298
1 п. л. ОП19283